

我的爷爷

□中国科学技术大学附属小学一（3）班 孙若凡

我的爷爷1米75的个子，一双炯炯有神的眼睛，他爱穿夹克衫、牛仔裤和运动鞋，走起路来昂首挺胸，显得十分威风。

爷爷身体硬朗并且力气很大，搬重物、拎重东西都不在话下，而且每次只要稍一用力握住我的手，我就会有疼痛感。

爷爷也很坚强，遇到任何事情从不轻易放弃。听说在我还很小的时候，爷爷患了脑梗，但是他却没有轻易放弃，而是在治疗的同时坚持训练，最终摆脱病魔，重获新生！

爷爷还很喜欢做数学题，饭可以一日不吃，但数学题不能一日不做，久而久之爷爷拥有超高的数学水平。记得有一次，我遇见一道超级难的题，思考大半天后，我还是决定去向爷爷请教，他很快就解答出来了！之后，爷爷经常鼓励我要好好学习数学。

这就是我爷爷，你认识他了吗？

指导老师 严文明

小小“动物园”

□芜湖市火龙岗中心学校四（1）班 郭梓睿

你见过一个只有四只动物的动物园吗？如果没有，那就来我家看看吧，我的家就是一个小小“动物园”。

我的妈妈是一只变色龙。高兴的时候，她是蓝色的，让人心旷神怡；不高兴的时候，她是红色的，暴跳如雷、怒发冲冠。每当这时总是爸爸挺身而出，吸引“战火”，平息战争。

我的姐姐是一只可爱的小白兔。她尤其爱干净，不能容忍物品有一丝脏乱。有一次，我和她玩耍时，不小心滴了一滴墨在她的书桌上，她又是拿卫生纸擦，又是拿湿巾纸擦，最后竟然拿来了84消毒液……

而我呢？我是一只调皮的小猴子。和小伙伴们玩耍时，我常常躲进一个角落，趁大家不注意，突然跳出来，吓他们一大跳，是小伙伴们的开心果。

最后，我要隆重地介绍下我的爸爸，他是一头大象，又高又壮。每一天都勤勤恳恳，和蔼可亲，教我许多做人的道理，也是我的偶像！

世界上没有两片完全相同的树叶，家也是一样，每家都是多姿多彩的。同学们，你们家的小小“动物园”是什么样的呢？

指导老师 凌琦

给老师的悄悄话

□合肥市六安路小学四（8）班 赵予安

在我众多的老师里，我印象最深的便是我的班主任——余老师。一提到余老师，我就有好多悄悄话想要告诉她。

余老师有一头乌黑的头发，如黛的眉毛，一双笑起来像月牙一样弯弯的眼睛，高挺的鼻梁，弯弯的嘴角。每次看到她，我都想悄悄告诉她：“老师，您笑起来真好看！”但除了颜值，打动我的还有她上的每一节课，永远那么生动活泼，妙趣横生，就连批评我们都很有艺术。

有一次，她让我们写一篇想象类的作文，看到作文题目，我十分激动，很快就有了灵感。当我还得意洋洋地沉浸在洋洋洒洒的一大篇作文里时，作文本发下来，余老师招呼我去办公室，她指着我的作文本，耐心地跟我讲了想象类作文和童话作文的区别，还告诉我不能学童话里骄傲自满的大公鸡。经过余老师的点拨，我慢慢改掉了自己身上的小毛病，成绩也有了很大的提高。那一刻，我想悄悄告诉她：“余老师，谢谢您！”

是的，“余老师，谢谢您！”转眼，我已经四年级了，跟她相处也已经四年了。这四年，她是老师，却又像妈妈一样呵护着我们一群小苗的成长。几分教诲，几分辛勤，几分收获。这一次我想在作文里大声告诉她：“余老师，谢谢您，做我平淡岁月里的星辰！”

动物的尾巴

□滁州市琅琊路小学五（9）班 王雨辰

尾巴是一些动物必不可少的部位，它们形态各异、五光十色，美丽极了！那你知道动物尾巴的神奇之处吗？那就请听我一道来吧！

松鼠的尾巴只有15~21厘米，但却发挥着巨大的作用，它的尾巴既可以当降落伞又可以当作软绵绵的垫子。那么，松鼠可以从高几十米的树上直直地跳到地上吗？答案是可以。因为松鼠从高处往下跳的时候，尾巴会突然蓬松起来减慢速度，落地时尾巴会移动到两条后腿的中间，像垫子一样不会让松鼠受伤。而当松鼠在遇到危险的时候，它还可以用尾巴保护自己，比如敌人抓住它的尾巴，它的尾巴就能自行脱落。

还有种动物的尾巴作用和用途也不比松鼠差，那就是壁虎。壁虎的尾巴可以掌握平衡，即使它们从高处跌落，也会安全落地。因为它们会先用尾巴调整身体，把身体调整为后背朝上，然后平静地滑行一段时间，再用尾巴来控制下降的方向和角度，最后腹部先落地。当遇到天敌，壁虎也会扭断尾巴，安全逃生，而过些天就可以长出一条新的尾巴。

动物的尾巴是不是很神奇？你还知道哪些动物的尾巴和松鼠、壁虎一样有趣呢？

指导老师 汪帆

美丽的校园

□岳西县实验小学六（6）班 方欣妍

一股“双减”的春风，为我们美丽的校园带来了一片欢声笑语。

根据学生们的喜好，学校开展了各种各样的社团课。每到课后服务时间，操场上田径班的少年们如一匹匹骏马般奋力奔跑；一条条竹节绳在空中飞舞；一根根钢丝绳“啪啪”地演奏着交响曲……

听！那是什么声音？像雷电般霹雳震响，像大海般波涛汹涌，仿佛敲响了生命之钟般惊天动地，原来是鼓乐队正在演奏！尤克里里班也毫不逊色，清脆而劲爆的音符在耳边回荡……一个个手持尤克里里的少年们，脸上洋溢着快乐、幸福的笑容，弹奏着斗志昂扬，充满激情的歌曲。音乐，带我们领略星辰的浩瀚、草原的悠闲、亲情的温暖、友谊的珍贵、音符的韵律。

温暖的阳光照亮了大地，照亮了教学楼，照亮了学校的一草一木，也照亮了在操场上奔跑的那群少年们朝气蓬勃的脸庞……

指导老师 刘婷婷